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Előfizetést elfogad a „Uömör-Kisliont“utján eszközölhető.kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczólszerübben posta-utalvány
Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Vargotle-gvógvfürdő újraszervezése.\ inairvar fürdők ügyének fellendítésével— — — — - — -  ̂ ^

az. utóbbi időben komolyan kezdenek foglalkoznia hazai btilneológusok, s már a korinan\ is tevékeny részt vesz abban az üdvös inozgaloinban, mely áldásos fürdőink javára megindult, s erősmeggyőződésűnk. bogy a mindinkább nö\ek\oérdeklődés és jótékony munkálkodás liatasat nemsokára országszerte látni fogjukItt az ideje, hogy a mi várgedei fürdőnkreis rátereljuk a megillető figyelmetE lapokban hirt adtunk már ama mozgalomról, mely itt városunkban — karöltve a \ár- gedei birtokos osztályával — megimlittatott a czélból, hogy Várgede fürdője, ezen nagyerejü gyógvfürdő egyszer mar olyan állapotba helyeztessék, hogy úgy vármegyénknek üdülő és tür- dőzö közönsége itt a közelin u és olcsón liirdőz- Iiessék, valamint h >gy ne legyen továbbra is a véka alá rejtve eg) közkincs, hanem átadhatólegyen tára is.Felesleges itthon bizonyítgatni azt, vájjon érdemes-e ezen gyógyfürdő érdekében valamit tenni. Ezren és ezren vannak már olyanok, kik Várgede gvógyitú vizének erejét áldva áldják, de apostolaivá még sem lehettek, mert a tűrt lő mai állapotában nemcsak nem ajánlható a lürdozö közönségnek, de egyszerűen ott áll, hogy életbe-“  * u  i * —lépendő fürdörendészetünk azt ily meg sem fogja tűrni.
V. J  1 ’ • »he nemcsak a szükség lép fel csolólag, hanem itt van reá a jó Az alkalom u. i. abban van adva, hogy a fürdő jelenleg eladó, továbbá pedig abban, hogy az alakulandó részvénytársaságba belépnek a szom-

országunk nagv közönségének hasznala-

széd területnek birtokosai is, kik készek mar most olyan területet kihasítani a földbirtokaikból, a milyen beláthatatlan időkre biztosítja a fürdőnek terjeszkedését, de még sétautak létesítését is.Hogy a részvénytársaság reális alapon alakulván, prosperálni log, azt a mozgalom megindítóinak, valamint az alakítandó igazgatóságnak komoly, megbízható egyéniségein kívül biztosítják a kővetkezők: először is az, hogy a fürdő még jelen elhagyatott állapotában is jófiirü és jó hírneve folytán igy is olyan forgalmat mutat, mely szerint a tiszta jövedelem megfelel több mint 50,000 írt 6%-os kamatjának; másodszor az, hogy a vállalat ez idő szerint nem akar túlságos sokat létesíteni, azaz csak annyi tőkét kivan befektetni, mely elegendő lenne, hogy a fürdő a többi hasonló — szénsavas vasas — gyógyfürdők mellé sorakozhassak, szóval, hogy bemutatható, megindítható legyen; végre harmadszor, mivel a czél az, hogy olcsó lakások s olcsó fürdők mellett tisztességes ellátás biztosittassék a fürdőbe jövőknek, — alapos kilátás van rá, hogy ma, midőn a fürdőzés szokása hovatovább általánossá kezd válni, — a reorganizált és jóhirü gyógyfürdő hamarosan fel fog lendülni, fel leg- alább annyira, hogy azoknak, kik kisebb-nagyobb összegüket ebbe befektették, meghozza a tisztességes kamatokat.Kötelessége tehát első sorban Rimaszombat állapotában I város közönségének és lakosságának a türdö jóinál* paran- ulkalom is. vójének felkarolása, kötelessége azonban egész vármegyénk összes faktorainak, sőt pénzintézeteinknek is a támogatás, mert nemcsak közgazdasági, de eminens közegészségi érdekeinkről is van ebben szó. Hogy más városok mennyire átérzik ezt, elég, hogy egy példát említsünk fel;

ott van a turóczmegyei Stubnya-fürdő, mely Körmöczbánya város communitása által tartatik fenn s a városnak szép jövedelmet hajt; pedig Stubnya-fürdő hatásosság tekintetében (mert vize semmiféle hathatós alkatrészt nem tartalmaz) Várgede vize mellett meg nem állhat.Várgede azonban az említett Stubnya-fürdó- höz abban hasonlít, hogy lő vasútvonal mellett és pedig közvetlen közelségben fekszik, ez pedig igen nagy előnye, mert könnyen hozzáférhető és a vasúti utazó közönség maga segít annak hírét terjeszteni, szóval reklámot csinálni neki.Lapunk tehát csakis kötelességét teljesíti, mikor ezennel felhívja közönségünk érdeklődését a megindult üdvös mozgalom iránt és pedig felhívja azzal, hogy a kihocsájtandó részvény aláírási iveken jegyezzen ki-ki tehetségéhez mérten részvényeket, hogy igy a magunk erejével teremtsünk magunknak es másoknak üdülésére egy gyógyfürdőt s vármegyénket tegyük evvel is vonzóbbá mások felett.Nőegyleti közgyűlés.Rimaszombat és Vidéke jót. nóegylete múlt vasárnap délután o érakor tartotta rendes évi közgyűlését, melynek fontosságai és a szép nemnek iránta nyilvánult érdeklődését nagyban emelte az a körülmény is, hogy az 1807. megválasztott tisztikarnak, valamint az egész választmánynak megbízatása ez évben lejárt s igy a közgyűlés egyszersmind választó gyűlés volt! Ez érdeklődés, de bizonyara még inkább az árvák sorsán meginduló gyöngéd női szív és a Satu arjai/ Jánosáé  elnök iránti elismerés és szeretet hozta össze a következő szép hölgykoszorút: belépő elnök körül csoportosultak: özv. dr. Marikovszky Istvánná, igazgató; Bornemisza Laszloné, Baksay Istvanné, dr. (Jziner Miksáné, özv. (Jsider Antalné, Frank Adóit né, Fiilep Béniné, Kern Adolfné, dr. Lichtschein Adollné, Lokcsánszky Endréné, Marton Jánosné,
T Á E C Z A .

Alkolmáuvos csábiunk.
Mi/ Imii/!Miután ön megtisztelt azzal a kívánságával, hogy tőlem egy két eredeti magyar szokás leírását kapja — mint monda — angol lapok számára, sietek kiváltságának eleget tenni.On azért jött Magyarországba, liogv személyes ta-•" ~ « rr t *pasztaláshól tanulja ismerni az ön által oly rokonszenvesnek ismert magyar népet így került öli Rimaszombatba.Az első. a mi önnek személte ötlött, a sok zászló 

volt. mely majd minden házon diszlik. Akkor azt kérdő tőlem Mv ladv, hogy mindig ily ünnepéivesek-e a ma- gvar városok? és megjegyzé, hogy ez roppant pazarlás és rengeteg pénzbe kerülhet.En azt teleltem rá, hogy megéri az a mandátum, lévén nálunk most épen képviselőválasztás, arra kell azászló.Erre My lady azt az óhaját fejezte ki, hogy sze rét nő a választást látni, de előbb egy kis tájékozást akar róla szerezni, és megigértette velem, hogy leírom a választás főbb kellékeit önnek, a inig a Tátrát beutazza.Teliát figyeljen My lady ! Előre kell bocsátanom, bogy a magyar alkotmányos élei sokban hasonlít az angolra Hiszen szokás is, hogy ha nálunk nincs valami rendén: az angol törvényekkel előhozakodni; ha jól tudom. Angliában viszont a magyar törvényekre szokás hivatkozni, meg a magyar alkotmányra. ( No hisz hittekw vannak ! de ezt csak zárjel közt mondom.)I)e hogy a tárgynál maradjak, egv kis különbség még is van a két ország közt. így az önök országa „alkotmányos aristokrata* állam, a miénk pedig „alkotmányos demokrata“ . Ebből az következnék, hogy önöknél a nemesség választ, nálunk meg a nép.Csakhogy ez merő tévedés.Angliában — mint ön mondá — a hangulatot az asszonyok csinálják. A jelölt neje meghívja nő-ismerőseit egy bizalmas „fite o clock“ -ra, ott thea és sandwich mellett megbeszélik a napi eseményeket, óvakodva a politikát szoba hozni. A háziasszony megdicséri valamennyi jelenlevő hölgy öltözékét és kész a hangulat Akkor a kortesek megfelelő mennyiségű „wiskyt“ itatnak a néppel, mert ha bár nem választ is a nép, de kiabálnia kell, hogy az igazi választók lássák, mily népszerű ember a jelölt.Nálunk a dolog máskép áll, itt mellékes, hogy népszerü-e valaki, ha csak pénzzel vagy erővel győzi.

Lévén nálunk a demokratádig olyan időszaki tünemény, mondjuk — epidémia, — mely csak minden ötödik év- hen lép lel jarvanyszerüleg, és rendszerint összeesik a yalaszlasi mozgalmakkal. Leginkább a képviselő jelölteket '/.oktu meglepni, és főleg abban nyilvánul, hogy az illető bizonyos lazas nyugtalanságot érez minden szűr es suba láttára, mely lázas állapot csak akkor csökken, ha a laz- baii szenvedő sorba szorongatta a szűrös atyafiak kérges tenyerét, vagy brúdert ivott velük. Egy másik tünete a kórnak a féktelen költekezés, inig csak be nem all a reakezió, és nyer a zseb, Iranczia nevet (lévén a zseb írancziául: ..la poche“ ) miben nagy segítségére vannak bizonyos választási élösdiek, aléle kul lanes-f.ij, melyről csak kevesen tudjak — miből él, mikor nincs választás. Ezek seregcsen lepik el a jelöltet, innen az alkotmányos demokrata eluevezés.Egy kerületben rendesen két vagy több jelölt is fellép. Valamennyinek egy-egy kimondott párthoz kell tartoznia; néha ugyanegy pártból ketten is lépnek lel, a rokon vagy ellenszenvre alapítva a választás eredményét. l)e ez csak azért van, mert a mi parlamentünkben mindössze bárom párt van, mely ismét körülbelül — ugyanannyi pártárnyalatra oszlik. így hát, a választék nem valami nagy.My lady hihetőleg a pártokra is kiváncsi Megpróbálom megmagyarázni, bar ez nem valami könnyű munka.Hát először is van szabadéivü-párt. Szabadelvüsége főleg abban nyilvánul, hogy szabad, sót kötelessége mindenre igent mondani; szabad, sót kötelessége tarokkozni és végül szabadságában áll akár lőispánságra, akár miniszteri tanácsosságra pályázni.A-után van néppárt, melyből csak épen a nép hiányzik, mivelhogy nem annyira a népet képviselik, miut inkább bizonyos ócska, nagyúri kiváltságokat.Utoljára hagytam a függetlenségi 48-as pártol, ez azért 48-as, mert nem enged a negyvennuyolezból. Hogy mit jelent ez, azt legkönnyebben úgy vélem megmagyarázhatni, ha azt mondom, hogy néhány év múlva, vagy tálán már néhány hónap múlva a burok ép úgy nem fognak engedni a 1)9-ból, mint a függetlenségi párt a 48-ból. Különben ez, az ország legrokonszenvesebb pártja. Annyira, hogy választás előtt még a legbuzgóbb kormánypártiak is 48-as eszméket pengetnek, melyet azonban később elfelejtenek.Ennyit a jelöltekről. Most hadd mutassam be a választások földi gondviseléseit — a korteseket.liogy mi a kortes, azt kétségkívül tudja My lady,

az angol alkotmányos életből, de mik az angol kortesek a mieinkhez képest! Önöknél elétí leitat ni a népet és megmondani neki a jelölt nevét. Nem igy nálunk!Mihelyt nálunk a programúi beszed elhangzik, sőt már hamarább is, a mi korteseink kötelesek együtt inni és mulatni a néppel, sót mindenben elől járni. Aztán kötelesek a helyzetnek megfelelő kortes nótákról gondoskodni, mert anélkül nincs választás.Egyike a legkedveltebb kortes nótáknak az, melyben kisütik, hogy az ellenjelöltnek nincs bizonyos ruházati kelleke, de csupa illemből — nehogy valaki anélkül képzelje — hozzá teszik, hogy az ó jelöltjük adta raja.Az is kapóra jön a korteseknek, ha teguap este eső esett. Ezt is sietnek kapcsolatba hozni az ellenjelöltnek egy kellemetlen esetével. 8 igy tovább.Azonkívül kell egy olyan kortes is, a ki verset tud Írni, és pedig: nemcsak az ellenjelöltre, hanem annak korteseire is. Azonban — dicséretére mondom a választóközönségnek — ezek a versek sohasem fajulnak az Ízléstelenségig. rendesen csak az ellen pártiak gyöugeségeit csipkedik, néha igen talpraesetten, a min legtöbbször maga a megtisztelt is nevet.Megtörténik néha, hogy egyik-másik kortes betörött fővel kerül ki a választásokból, de ez nem azért történik, mintha igazat szólt volna. Sebaj! egy alkotmányos fejbeverés a hazáért meg nem árt.Ha már mindent szépen nyélbe ütöttek, akkor kitűzik a választási határnapot. E napon aztán felvonulnak a kortesek a meghódított választókkal, vau bor meg czi- gány, a mennyi csak kell. (Hja, a menyországba kenyérrel és borral jutunk, a mandátumhoz pedig czigany- nyal és borral.) Az elnök elfoglalja helyét és kezdődik a szavazás. Hivatalnoknak kutya kötelessége a kormánypártra szavazni, lévén az egyúttal a szabadelvű párt.A  melyik jelölt több szavazatot kap, azé a mandátum ; és ha csak valami véletlen eset nem jön közbe, úgy a szerencsés győztes barraincz nap múlva, igazolt képviselő.A választások elósdijei pedig szomorúan éneklikhogy: Semmi babám, semmi!Így kell annak lenni.Mindenféle választásnakVége szokott lenui.Ezekből úgy hiszem, eléggé megérti My lady a magyar alkotmányos életet. Ha még ezenkívül kérdezni valója akad, mindenkor szívesen szolgálok feltétellel.Igaz hive Csalán.



Molnár Józsefné, Marikovszky-ßeisz Emma, ifj. Süteö Istvánná, itj. Széplaky Lajos né, Stolez Mártonná, Vozáry György né stb., továbbá Baksay István kir. tanácsos: titkár, Eperjessy Ju zsyl: pénztáros.Á gyűlés első tárgya a választmáuy múlt évi jelentése volt, melyben dr. Wullcntinyi i)ezsó a nőegylet buzgó és jelestollú jegyzője következőképen ad szamot az 1899— 1900. egyleti évben kiíejtett működéséről:
„ Melyen tisztelt Közgyűlés !Ismét elmúlt egy é v ! Ismét elérkezett az ideje annak, hogy egy éves salarkodasunkról beszámoljunk, hogy egyesületünk múlt évi történetéről rövid, áttekinthető képet állítsunk azok elé, a kiknek megtisztelő bizalma e nemes czélu egylet vezetését a mi kezeinkre bízta. Es mi nyugodt szívvel, jóleső érzéssel allhatunk mélyen tisztelt megbízóink elé, mert hiszen a választmánynak minden tag|a szivének ugyanoly szeretetével és melegével, lelkének ugyanazon erejével, sót nem kevesebb testi fáradozással is buzgólkodott az emberi társadalom legszánandóbb tagjainak, a szerencsétlen árva gyermekek es a munkára képtelen aggok sorsának enyhítésén, a sirók kényeinek letörlésén. Tehetségünkhöz, erőnkhöz mérten ugyanoly szeretettel és kitartással, mint a megelőző években! De hiszen a mi munkánk könnyű volt! Mert szeretett elnökünk : Samarjay Jánosné  minden szépért, jóért es nemesért lelkesülő szívevei, fenkölt lelkének lankadatlan tevékenységével folyvást serkentett és buzdított, apolta lelkesedésünket, fokozta munkakedvünket. Ilii segítője, lelkes támogatója volt nemesszivü, gyöugé lelkű elnöktarsa: 1tlánassy László ne és az igazgató : özv. dr. 

Marikovszky 1st tán né, a ki hosszas gyöngélkedése mellett is páratlan buzgósaggal, példás pontossággal teljesítette mindenben és mindenkor uebéz munkáját. Soha sem hiányzott, minden munkából az oroszlánrészt kiváuta magának. ifjúi hévvel s itjui lelkesedéssel: a uyolezvan éves bölcs tanácsaival segített mindenben Baksay  István, kir. tanácsos, mint titkár. Hű es lelkiismeretes pontosság jellemzi derék pénztárosunkat: Eperjessy Józselet. Es mindenkor kedvvel, szerettei teljesítette tisztét dr. Wallenti- 
nyi Dezső jegyző is.A tisztikar viszont csak hálával és köszönettel emlékezhetik meg a választmány minden tagjanak buzgó* sagáról, éber érdeklődéséről is, kivált uj tagok megnyerése körül szerzett érdemeiről.Személyes, nyájas felszólításaiknak köszönhető, hogy 
llenko Janosnét, decs lstvánnét, Jakovecz Alajosáét, 
if j . özv. Lakatos lstvánnét, M olnár Józsefnél, La lm 
Kandómét és Wallcnttnyt Dezsőnet „a Rimaszombati temetkezési egylet“ 50 koronát alapitó tagjainak névsorában üdvözölhetjük. Jelentékenyen szaporodott a rendes és a pártoló tagok száma is.Adományokban sem volt hiány! Szentiványi Árpád lo  koronát, Szerényi János 10 koronát, Lenkey István4 koronát, Horváth János és Szabó Elemér 40 koronát adományozott. Rimaszombat varos nemes tanácsa a táucz- terem ingyenes átengedésével, két virágzó pénzintézetünk : a Takarékpénztár 00, a Népbank ismét 20 koronával támogatott a jótékonyság gyakorlásában. Halával és köszönettel kell megemlékeznünk a nagyközönség áldozatkészségéről, ünnepélyeink, gyűjtéseink anyagi és erkölcsi támogatásáról is !E nemes pártolás, amaz adomáuyok és tagsági dijak szép eredménye, hogy 13 íiu, 10 leány és 5 elaggott : összesen 28 szűkölködő árva és özvegy talált al- landojmenedéket, meleg otthont a nóegyesiilet védő, ápoló szárnyai alatt, sót ezeken kívül is számos Ínséges részesült kisebb-nagyobbá segítségben. Az árvák ellátására es ruházasára 1300 kor. 74 tűiért fordítottunk s e mellett a tőke 42517 kor. 00 fillérre emelkedett!Egvesületünk külső története az elmúlt évben uemC  »volt eseményekben gazdag, hanem azért voltak öromnap- jaink ! Így az 1800. decz. 21-én megtartott karácsonyfa- iinnép megható örömét sokan emelték becses megjelenésükkel és anyagi támogatásukkal, melyből 182 korona gyűlt az árvák javára. Köszönettel kell megemlékeznünk erről is Szeman Endre róm. kath. lelkész urnák ez alkalommal mondott szívhez szóló beszédéről is.Es végül, ha lelki szemeink elé varázsoljuk az 1000. lehr. 2-iki jót. czélu estélyt, páratlan, közel 2000 korona (1017 kor. 60 íillérnyi) bevételével, lényes erkölcsi sikerével : a sűrű sorokban hullámzó, minden társadalmi osztályt és minden leleke/.etet a jótékonyság gyakorlásában egyetértő óriási közönségével: lelkünket, szivünket a híven, a szeretettel és sikerrel teljesített munka jóleső érzése lógja el. Mert mindnyájan tutijuk és érezzük, hogy egyesületünk működését a nagyközönség is szeretettel, megelégedéssel kiséri és mindenben mindenkor aprósággal segíti, örömmel latjuk, hogy vezetőinkben a szeretetnek, a jótékonyságnak azon nemesszivü es gyöngédlelkü fáradhatatlan apostolait tisztelte meg és ismerte el, a kikhez a mi szivünk is igaz szeretettel és őszinte tisztelettel ragaszkodott mindenkor!E meggyőződésünk, ez érzésünk csak fokozódik, ha egyutt munkálkodásunk immár lejárt 3 évére vetünk egy áttekintő, búcsú pillantást. Mindenkor és mindenben megtettük, a mi erőnkből kitelt.Nincs t- hát egyéb hatra, minthogy a mélyen tisztelt közgyülésnek megtisztelő bizalmat őszinte szívvel megköszönve arra kérjük, hogy jelentésünket méltóztas- sanak tudomásul venni és a tisztikarnak a felmentést megadván, a választmány lemondását elfogadni s egyszersmind újat választani.*4E jelentést a közgyűlés örömmel vette tudomásul, de a tisztviselői kar lemondását egyáltalán nem fogadta i*l. hanem nagy lelkesedéssel és lelkes éljenzéssel újra megválasztotta elnökül Sam arjay Jánosnét, mint a kinek szeretetreméltó személye az egyesület további sikeres fejlődését, virágzását biztosítja. Mariássy Lászlódé, volt alelnökijének szive fajdalmára hivatkozó lemondó levelét mély részvéttel hallgatta a közgyűlés s elhatározta, hogy5 éven át viselt állásában szerzett érdemeit hálás köszönetének kifejezésévé! jegyzőkönyvében örökíti meg. Az alelnöki tisztség esfogadásara pedig egyhangú lelkesedéssel 
Molnár Józsefnét kérte fel és választotta meg, a ki már a múltban is híj lelkiismeretességgel és nagy szeretettel viselte e tisztet. — Lelkes örömet keltett özv. dr. Mari- kovszky Istvánná kijelentése, ,hogy a fárasztó igazgatói állast továbbra is megtartja. Éljenzéssel választották meg újra Baksay Istvánt titkárul, Eperjessy Józsefet pénztárosul és dr. Wallentinyi Dezsőt jegyzőül.A választmányba uj tagokul egyhangúlag bevá

lasztanak : özv. Bernáth Gyuláné, Geduly Gézáné, dr. Kármán Aladárné, Mariassy Lászlódé, dr. Meskó Mik- lósné, dr. Raróssy Gyuláné, Szakáll Vinczéné, özv. Szathmáry Józsefné, Ternyey Jánosné dr. Wallentinyi Dezsóné, Zádor Mérné és dr. Zehery István né.A választások befejezése után megjelentek a pártfogol! árvák felügyelőikkel együtt. Hozzájuk Baksay István titkár szólott könnyeket kicsaló szép szavakkal, buzdítván őket a jóra és az egyesület fentartói iránti hálára. Miután a közgyűlés tagjai meggyőződtek a pártfogoltak kedvező testi épségéről, az árvák vidáman siettek Siitnarjay Jánosné udvarába ozsouira. A közgyűlés pedig az elnök lelkes éltetése közben oszlott szét.Kéj)viselő-választás Rimaszombatban.A központi választmány által inára — június 28-ikára — kitűzött képviselő-választás minden zajosabb mozzanat nélkül simán folyt le Lukács Géza elnöklete alatt.Már tegnap — szerdán — megérkezett Mis- kolczról a BU-ik gyalogezred egy százada, s felállították az Erzsébet-téren a szokásos bódékat, melyekben a működő bizottságoknak volt hely fentiirtva. Ma reggel külön vonaton érkezett be a választók zöme: Tiszolcz, Klenócz, Kokova, Kimabrézó, Rimabauya stb. stb., a többiek pedig: Osgyán, Zsaluzsány, Susány stb. kocsikon.Pontban 8 órakor az eljáró bizottság helyet foglalt a bódéban, s a tagok letették a hivatalos esküt. Lukács Géza elnök a katonaság áltál vont kordonon belül kihirdette, hogy a választási eljárást megnyitja s felhívja a választókat a jelölésre. — Erre E ar kas Zoltán benyújtotta a 21 választó polgár áltál aláirt iratot, melyben 
Török Gyulát ajánlják képviselőül s bizalmi férfiakul 
Farkas Zoltánt és dr. Jlabcrfcld  Marczellt küldik ki a választásra.Eközben az Erzsébettérre vonult mintegy 1200 főnyi választóközönség, s miután a kitűzött határidőig: 1 j, 9 óláig ellenjelöltet nem ajuulottak, Lukács Géza választási elnök kihirdette az eredményt, hogy Török G y u la  a rimaszombati kerület országgyűlési képviselőjévé megválasztatott. Az uj képviselőnek — ki az érte ment küldöttség élén csakhamar megjelent — az elnök szép beszéd kíséretében átadta a mandátumot, s a képviselő a választóknak köszönetét mondott, ígéretet tett újból, hogy a függetlenségi eszmékért szívvel, leiekkel harczolni fog. — A  választok sorai között vállra emelve körül vitték a képviselőt, kit mindenütt a nép lelkes üdvrivalgása és éljenzese kisért, azutan a választók szép rendben elvonultak a tanyákra. — Délben a „Három Rózsá“-n 120 teritekü bankett volt, a választókat pedig a „Korona“ és „Hunyadi“ vendéglőben vendégelték meg.Nyilatkozatok.A képviselő-választás előtt megjelent nyilatkozatokat időrendi sorozatuk szerint következőkben közöljük: N y ila tk o za t.

A rimaszombati választókerület szabadelvű pártja, értelmiségé
nek s független tagjainak több száz főre menő gyűléséből — ön
érzettől — lelkesedéssel jelölt»* a megüresedett országgyűlési képvi
selői állasra egyik kipróbált hűségű tágját l ti// G yu la  urat.

A választás érdekében megindult mozgalom irányadó elvei 
gyanánt ki lett hirdetve a jelölő gyűlésen az : hogy a part szüle
tésre, nyelvre, felekezetre való tekintet nélkül minden honpolgár 
szamara, minden térén nyitva óhajtja tartani az utat, melyen tehet
sége a kózjo érdekében érvényesülhet, s hogy a kerület magyar táji 
jellegének megerősítés«* érdekében minden áldozatra kész ; hogy külön 
nemzetiségi törekvéseket jogosultaknak el nem ismer, azokkal nein 
alkuszik, s őket munkatársnak es testvérnek csak a magyar állam 
magyar faji jellegű kiépítéséhez fogadja el

Pártunk tiszteletben tartotta az ellenvéleményt, nem bántott 
sem személyt, sem vagyont, mert abban a meggyőző-lesben van, hogy 
sajat létjogosultsága alapjának megrenditc-se nélkül ezt egyik part 
sem teheti meg.

Mély sajnálattal láttuk ezen tárgyilagos viselkedés mellett is 
azt. hogy az alkotmányos küzdelem nem marad meg a kellő mederben.

A kerület h*gtargyilagosahb gondolkozasu emberei s az értel
miség legkimagaslóbb alakjai közül többek ellen ok és szükségesség 
nélkül, a valósággal ellenkező támadások intéztétek a napilapok 
hasábjain. Állasukat közmegelégedésre betöltő tisztviselők ollen tel
jesen indokolatlan feljtdentések tétettek

A függetlenségi párt tevékenységre hívta ellenunk a tiszolezi 
tot nemzetiségi csoport pánszláv rajongóit is, — a lélekvásariás 
ijesztő mérvben megindult; az iparos osztály önzetlen régibb vezetői 
ellen t»*lj**s elid**genedessel s elkeseredéssel állíttatott «-sataivndbe oly 
mértékben, hogy azt semmit«*!«* párt lelkesedés megerthelővé nem teszi, 
ily« n körülmények között a szabadelvű párt ezúttal leteszi a fegy
vert ; nem akar tért engedni ezen áldatlan küzdelem tovább to- 
iyásának, nem akarja eltemetni <*bben a kerületijén örökre a koz- 
nyugalmat s a magyar nemzeti erdőket.

.lelőttünk : F á y  G yu la  ur visszalép, — mi a küzdelmet 
beszüntetjük.

Azzal az ünnepélytől kije len ttíssel tesszük ezt. hogy el cinkhez 
híven folytatni fogjuk a ko/.jo munkálásat, törekedni lógunk arra, 
hogy ebben a k«*rul«*tben a magyarság szent ügyének egymással 
testvériesen összetorrani kész munkása legyen minden választó!

É l j e n  a h a z a !
Rimaszombat, llMju év június hó 22-én.

A rimaszombati választókerület szabadelvű pártjának végrehajtó
bizottsága :

M olnár József «dnok, s. k llétntus Aoltón  s k
Szakad István s. k. 
Marton Já n o s  s. k. 
Knöpfler K ároly  s. k.
F á y  László  s. k. 
h r . Krausz G yu la  s. k.

lint kény i lit la s k. 
Hómos Aladár  s. k. 
Hoz ti t desz Já n o s  s k. 
Holtok Tivadar s. k 
Koreny G yu la  s k P o lg á r tá r s a k !

A rimaszombati választókerület szabadelvű pártjának végre
hajt«'» bizottsága falragaszokon ktadott nyilatkozatában igyekszik 
mzéyiteni F á y  G y u la  visszalépését

A visszalépés ellen szavunk nem lehet, de kötelességünk til
takozni az azt kisérő indokolás ellen

Mert nem igaz az, hogy a mi küzdelmünk csak egyetlen 
momentumában is áthágta volna az alkotmányos küzdelmek medrét. 
I*lkes«‘dtunk, ez az egész; és gym/.ott lelkesedésünk, ez a tény !

Az sem iga?, hogy un az ellenfél közül bárki ellen is ok 
nélkül támadást intéztünk volna Harczba állottunk nyíltan és har- 
c zol tunk loyálisan, kitart mellel, szemben az ellenfellel és egy 
pillanatra sem orvvul. Győzött az igaz !

Megrágalmaznak végül bennünket, hogy mi Tiszolezon a tót 
nemzetiségi «;soport pánszláv rajongóit tevékenységre hívtuk fel. Mi 
igenis ellátogattunk Tiszolczra, a tót nemzetiségi vidékre, a testvéri
ség szent elveitől áthatva nyújtottunk kezet a nem magyar nyelvű 
honpolgároknak is, mert hisz a kerület képviselője az ő képviselőjük 
is. — A ,jog, törvény, igazság“  és az igaz tiszta hazatiság alapján 
kötöttük meg a testvéri viszonyt és ennek tiszta eszményi köteleket

nemcsak fentartani. de a jövőben is ápolni óhajtjuk, hogy nemzeti 
nagyságunk kiépítésében alkotmányunk keretébe helyezett minden 
honptílgár anyagi *ís erkölcsi erőit egyesítsük.

A mi ezzel ellenkezik — hazugság!
É l j e n  a h a z a !É lje n  Török G y u la !

Rimaszombat, 1900. junius hó 24.
A rimaszombati választókerület f ugyetlenseyi is  

4H-OS ]>ártjéinak végrehajtó bizottsága.N y ílt  levél
a tisztelt választó közönséghez.

Azt hiszem, politikai magatartásom feljogosít annak ki jelen t«*- 
sére, hogy a midőn én a kerület szabadelvű [»alti mérvadó és sze
replő egyéneinek felhívása következtében a képviselő-jelöltséget el
fogadtam, azt nmntcn minden önös ezéloktól, a part bizalmával 
szemben tartozó köt«*Iezettségböl és annáifogva tettem, hogy egy 
közérdekű politikát támogatni legjobb bírásom szerint kötelességem
nek tartottam.

A választási küzdelmek azonban annyira elfajultak, az igaz 
elvi ezélok <*s törekvések s a mérkőzés sz«»k«»tt és kölcsönös méltá
nyosságot szem előtt tartó modora, közbejött tények által annyira 
lábbal tapostattak. hogy úgy en, mint pártom vezetősége azon m»*g- 
győzódésre jutottunk, hogy a küzdelmet nem folytathatjuk, ha csak 
egyenlő fegyvereket nem akarunk igénybe venni.

Ezt tennünk azonban tiltotta elfoglalt álláspontunk.
Visszalépőül! tehát a jelöltségtől, azon remény ben, hogy a 

tisztelt választó közönség figyelembe véve a kényszerítő indokokat, 
helyben hagyja ezen elhatározásomat.

Midőn ezekben igazolom eljárásomat, meleg köszönetemet 
fejezV«* ki a tanúsított bizalomért és támogatásért, ajánlom magaiu a 
tisztelt választó közönség jóindulatába és barátságába.

Rimaszombat, 1900. junius hó 24-én.
F á y  G yu laN y ila tk o za t.

A napilapok közelebbi számaiban megjelent azon közlemé
nyekre vonatkozolag, — mintha Göinür-Kishont t. e. vármegye ri
maszombati választókerületben megindult országgyűlési képviselői 
választási mozgalomban a vármegye központi tisztikara a szabadelvű 
part jelöltje Fáy Gyula ur érdekében befolyást gyakorolt — vagy 
korteskedett volna : Göuiör-Kishont t e. vármegye központi tisztvi
selői kara ezennel kijelenti, hogy pártállás foglalásánál reá felsőbb 
befolyás nem gyakoroltatott, a választási mozgalomban to» vény
ellenesen részt nem vett; minélfogva a megjelent közleményekben 
foglalt alaptalan gyanúsításokat a leghatározottabban visszautasítja

Kelt Rimaszombatban, a központi tisztviselői karnak 1900. 
évi junius hó 23-án tartott tiszti üléséből.

Bornemisza László  s. k., Komáromy István  s. k ,
alispán vm aljegyző.N y ila tk o z a t.Ösmerve a lap munkatársai egy részének irányzatát és elveit, jelenlegi állásfoglalásomból kifolyólag a kívánatos összhangot nem remélvén, a „Gömör-Kishont“ ez. lap felelős szerkesztői tisztéről lemondok es köszönve azok támogatását, a kik a múltban nehéz feladatom terjesztésében segédkezet nyújtottak, kijelentem, hogy törekvésem továbbra is az lesz, miszerint a közügyeket tehetségem szerint a hírlapírói téren lelkem egész erejével szolgaijain.Kelt Rimaszombatban, 1900. junius 28-án.

D r. Szeless Ödön.Midőn lapom vezetését ideiglenesen újra átveszem, kedves kötelességemnek tartom, hogy a változott viszonyok folytán most visszalépő szerkesztőnek és az eddigi munkatársaknak működésükért őszinte köszönetét mondjak. Kérem a lap és a közügyek érdekében továbbra is szives támogatásukat s a nagy közönség jóindulatát, melyet lapommal szemben már huszonegy év óta megtartani szives volt. llábely M iklós.Hírek és vegyesek.E lőfizetőink és olvasóink figy elm éb e ! Lapunk jelen száma utolsóelőtti a huszonegyedik évfolyam 2-ik negyedében. Olvasóközönségünk lapunk iránt mindenkor sok jó indulatot tanúsított, s mi ez alkalommal — minden hangzatos felhívás mellőzésével — továbbra is kérjük lapunk részére a közönség szives jóakaratát és támogatását. — Midőn lapunk barátait az uj negyedre előfizetésük megújítására és lapunknak ismerőseik körében való szives terjesztésére kérjük, egyszersmind az iránt keressük meg azon t. előfizetőinket, kik a fizetésselhátralékban van n ak , h o gy  a hátralékos ősz- szeget beküldeni szíveskedjenek, ellenkező esetben a lap további küldését beszüntetjük.A „Gömör-KishontFélétre . .Negyedévre . előfizetési ára:. . . 4 korona.. 2 korona.A  k iad ó h iv atalV e zé rk a ri utazás. Az idei „kis vezérkari uia- zás Vli-ik gyakorló csoportja“ (rünzl Antal vezérkari ezredes vezetése melleit ezen a vidéken tart gyakorlatokat. Folyó hó 27 —28 an Rimaszécsen tartózkodik a csoport, mely 27 főtiszt és (»0 főnyi legénységből áll, s o3 lo all rendelkezésére. Varosunkba I. hu 29 én érkeznek Rima* szécsröl s julius 1-ig itt maradnak. Ekkor folytatják útinkat s 2 —3-ikán Tiszolezon és környékén tartják gyakorlatukat.V árosu n k szülöttét Richter Áladat dr.-t, a kolozsvári egyetem jeles botanikus professzorát újabb kitüntetés érte. Egy nagy fiziológiai és aiiatonomiai munkálatát, mely«*l a tavaszon a Magyar Tudományos akadémiának is bemutattak, a gráezi tudományos egyetem íilozútiai fakultása egyhangúlag a néhai világiul ü botanikus: lIngei emlékdijával tüntette ki. A fiatal tu- dósnak, ezen nagy kitüntetéséhez igaz szívvel gratulálunk.H alálozás. Mélyen megdöbbentő gyászeset sújtotta le Rónay Gyula takarékpénztári könyvelőt; egyetlen leányát, a 15 éves kedves kis Gizellát l. hó 2G-an elragadta a kérlelheti«*!! halál. A szülök lajdalma végtelen nagy, s a család mély bánatában igaz részvéttel osztoznak a jóbarátok, ismerősök. A polgári olvasókör érdemes és buzgó pénztarnokanal küldöttségileg fejezte ki részvétét A drága halott kihűlt tetemeit f. hó 27-én helyezték örök nyugalomra nagy gyászoló közönség kísérete mellett. Áldás és béke lengjen a korán elköltözött gyermek porai fölött!U j jo gtu d o r. A helybeli és a tozsnyoi főgimnázium volt jeles növendékét: Holies Bélát, Hohes Elek forgácsfalai körjegyző derék fiát folyó hó 23-án avattak Kolozsvárott a jogtudományok doktorává. A inegyénkbdi származású ifjak előmenetelét mindenkor szívesen es jóleső örömmel regisztráljuk, s az uj jogtudort is ósziu-téu



Érettségi v izsg á la to k . A helybeli egy. prot. főgimnázium Imii e hó 25-én hétfőn reggel kezdődtek a szóbeli érettségi vizsgálatok. A bizottság elnöke Liszkay János ev. alesperes, a kormányt pedig Szádezky  Lajos egyetemi hínár, a kiváló tiatal történetíró képviseli. A vizsgalatra 44 tanuló jelentkezett. Az eredmény mégnem ismeretes, de az eddigi vizsgalatok általános sikeréből azt következtethetjük, hogy érettségit tevő iljaink legnagyobb része a követelményeknek meg log felelni. A vizsgálatot vezető elnök és különösen a kormányképviselő rokon* szén vés magatartása és linmánismiisa nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hogy it iáink bizalommal állítassanak a zöld asztal mellé tudásuk és érettségük dokumentálására.A  kaszinó választmánya vasárnap délelőtt Sa- 
inarjay János igazgató elnöklete alatt ülést tartott, melynek főtárgyát folyó ügyek elintézése képezte. Uj tagulfelvétetett Ilódninközii Lajos Az ülés végén Fóhry Ja-

•  ̂* .  0 0nos indítványozta. hogy a Vörösmarty Mihály születésének százados évlordiilóját a kaszinó is ünnepelje meg. Az indítványt rokonszenwel fogadták, s a legközelebbi
Vválasztmányi ülés napirendjére tűzik ki.H alálozás. Csak nem régen parental uk el városunk egyik jeles szülöttet! dr. Lányi László szabadszállási városi orvost, s alig báróin íietre rá — e napokban — meghalt neje, s/.iil. /fon/ Sarolta is 42 eves korában : szombaton temették el Budapesten férje mellé a családi sírboltba. Nyugodjék békében !A  kereskedo-ifjak egyletének múlt vasárnap rendezett nvari mulatsága igen kedélyes volt. Az időjá-v  C * wras kedvezett az ifjúságnak, de még sem volt oly nagy közönség, mint ezt a nemes czél és maga a jóhirii mulatság is megérdemelte volna. De azért az ifjúság lankadatlan hévvel járta a tánczot a késő esti órákig.A  p olgári leán yiskola zárünnepélye folyó hó 23-án nagyszámú és díszes közönség jelenlétében ment végbe. A növendékek Matolcsy Pál dirigálása mellett igen szépen énekeltek, s sok gyönyörűséget szereztek a a szülőknek és taniigybarátoknak sikerült szavalataikkal. Végül a dijakat osztották ki az örömtől lelkesedő szorgalmas és nyertes leánykáknak. A gondosan összeállított s szép eredményeket mutató kézimunka és rajzkiállitás- nak is sok nézője volt. kik megannyian méltó elismeréssel dicsérték az intézet vezetőségét, a tanító-testületet és a növendékek szép előmenetelét.Köszönetnyilvánítás. Azon nagyszámú jóbarátainknak és ismerőseinknek, kik a minket ért fájdalmas és lesújtó csapás — a forrón szeretett leányunk : (í izei la elhunyta — alkalmából részvétüknek kifejezést adtak, e helyen mondunk csaladunk névében is őszinte, hálás köszönetét. — Rimaszombat, 19U0 június 28-án.

llóua\j G yula  és neje.K azán vizsgáló  biztos. A kereskedelmi miniszter értesíti a közigazgatási bizottságot, hogy a Nógrad, (iömör és Zólyom megyék re kiterjedt kazán vizsgáló kerület biztosának székhelyét Balassa-Gyarmatról Losonczra helyezte át.A  B alogf& la-Feled között történt vasúti összeütközés miatt törvény elé állított Peikert Bélát a kit*.
mtörvényszék múlt szerdán tartott végtárgyaláson a védés vadbeszéd meghallgatása után hat hónapi fogházra Ítélte. Az egyik pályaőrt pedig egy havi börtönnel sújtottak. Az ítéletet a védő megfelebbezte.A  várm egyeház építése serényen halad s már a jövő hó 10 — 12-1ke táján a második emelet külső fa lazata is készen lesz ügy halljuk, hogy a „tál-egyen“ , magyarosan: „bokréta-ünnepélyt* jövő hó közepén tartják.A  város tulajdonát képező s most bérben levő „Zöldfa- vendéglőről az a hír került forgalomba, mintha ott fertőző állatbetegség miatt a vidékről érkezők lovai biztonságban nem lennének Felkérték lapunkat e tévedés rektitikálasára, mert igaz ugyan, hogy 7—8 év előtt e helyen a tüzérlovak között kiütött a fertőző kór, azonban annak terjedését nyomban megakadályozták a helyiségek erélyes és hatásos dezinficziálásával. Azóta nem is for-mdúlt elő többé ilven megbetegedés. Az akkor tett intőz- kedesek helyes »**■. meghízható voltát különben legfénve-m msebben igazolja az. hogy a fertőtlenítés után az itt állomásozott tiizerezred minden aggálvoskodás és utólagos

wkövetkezmény nélkül tovább is »ut helvezte el a lovakat.w  ,A  helybeli méntelep állomás legénysége —mely inárczius l-e óta (iömörbeii és a szomszédos vármegyékben a íedeztetési állomásokon van elhelyezve — e hó végén bevonul a telepre — Mint a fővárosi lapok hol értesülünk, most k»*t uj méntelep állomás létesittetik. Ke en kell lennünk, nehogy a sok áldozat árán megszerzett telepünket elvigyék tőlünkRosszul értette. A v— i körjegyzőségben történt ti— a községben ez a tréfás eset. — A főszolgabíró elrendelte, hogy a kutyák hdontzrznl láttassanak el s a körjegyző alkalmilag személyesen ment el a g — i bíróhoz ez iránt intézkedni, azonban a lúróéknál annak csupán az anyját — ki egy kissé nagyot hall — találta. Lmo k mondta meg azután, hogy fiával a bíróval tudassa, miszerint a községben lévő oszsz.es ebekre 3 nap alatt 
kohnuzoi köttessen s hogy az intézkedés ellenőrzésére legközelebb a községbe Joli — Három nap múlva jött Miiét a körjegyző a községbe s a legnagyold» meglepetéssel tapasztalta, hogy mindeiiik eh nyakán — kobnn/i van, s a kirohanó ebek ugatása összevegyülve a kisebb nagyobb kolompok zörgésével pokoli hangversenyt rendezett. — A bíróhoz bemen ve. jött rá a tévedésre, hogy a nagyot halló éltes asszony koloiicz helyett knlumpot eríett, — íianak ezt mondta s a bíró mint loyális honpolgár, respektálva a felsőbb hatóság parancsát, — minden utógondolat nélkül végrehajtotta a rendeletet annál i> inkább, meri ezen a vidéken, mikor a kukorieza éledésben van a csavargó ebek nyakára szokásban van ko- lom|»ot kötni, hogy a kukorieza pásztor a kárt tevő ebet észre vehesse. — A körjegyző felvilágosítása után — a kolompokai — kolonczczal cserélték ugyan lel azonnal, — de azért emlékezetes marad mindenkorra ez a kis félreértés, — a mennyiben a Bodri, Tisza stb. lefülelése es felkolompozása kezeket, lábakat és arezokat tett jegyessé s nem egy két ablakot tört át a zörgéstől megvadult — különben jámbor — állat.K i a k a r posta-tiszt le n n i?  A kassai m. kit*.posta- és távírda igazgatósági kerületben betöltendő 15 gyakornok jelölti állásra pályázat nyittatott. Ezen állásokra az 1883. évi I. t.-cz 14. §-a alapján mindazok pályázhatnak, a kik középiskolát, vagy ezzel egyenrangú

más tanintézetet érettségi vizsgával sikeresen végeztek, IS ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok. Ezen feltételeken kiviil a pályázók községi erkölcsi bi- zonvitványnyal feddhetetlen előéletüket, közhatósági or
vosi bizony it vány nyal pedig ép és egészséges, a posta- és távirda szolgálatra testileg alkalmas voltukat tartoznak igazolni. A sajátkezűig irt és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizony it lányok kai fölszerelt kérvények a már közszolgálatban állók felettes hatóságuk, a közszolgálatban nem levők pedig az illető főszolgabíró, vagy polgár- mester utján lolyó évi július hó 31-ig a kassai posta-és tavirda igazgatósághoz nyújtsák be. A pályázok közül kiválasztottak, a posta- és távirda igazgatóság felhívására, az igazgatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni tartoznak, a ki azután félfogadásuk iránt végleg határoz. A felfogadott posta- és távirda gyakornok-jelöltek eskü belvett az ezt potlu fogadalmat teszik le, és két korona napidijban részesiltetnek. A teltételek a kassai m kir. posta- és távirda igazgatóságnál tudbatók meg, esetleg lapunk kiadóhivatalahan is megtekinthetők.A  k á n ik u la  olvaamány&i. Nyakunkon a kánikula. Itt az igazi hamisít hatatlan meleg nyár, mikor mindenki siet kipihenni az esztendő táradal mait mentül csöndesebb, mentül nyugodalmasai»!» helyen. Nagy gond a hely kiválasztása, még nagyobb gond az időtöltés megállapítása. Mentül több, kedvesebb szórakoztatóbb olvasmányt visz magával az útra, annál kellemesebb lesz a pihenése, annál kevesebb az unalma. Ilyen kellemes úti társat ajánlunk mi olvasóinknak az „Ország- V ilágiban, e legrégibb es legdíszesebb szépirodalmi lapban, mely hétról-hétre pontosan megjelenik elötizetói- nél s gyönyörű illusztráczióval, szórakoztató közleményeivel sok óra unalmát segít elűzni. Ezért népszerű Magyar- országon az „Ország-Világ- , ezért szegődik az olvasó közönség mindinkább nagyobb számban zászlójához. Nincs aktuális esemény, a melyről képben és irusban azonnal meg ne emlékeznék, munkatársai a magyar irodalom legjelesebb tagjai, kéthetenként zeneszámot közöl, felváltva zongorára es cziterara, állandóan regényt közöl, ezenkívül pedig képes regény melléklete is van. E regény- mellékleten jelenleg „e g y  r o s s z  t iu  n a p l ó j a “ czimii rendkívül kedves érdekes angol regényt közöl, melynek eddig megjelent folytatásait az uj elöüzetők díjtalanul megkapjak. Az „Ország-Világ“ elölizetési ára negyedévenként 4 korona, a kiadóhivatal, mely Hold- utcza 7. sz. a. van, mutatványszámot kívánatra ingyen küld. N ápoly. A vidámság városa, honnan száműzték a gondot, melynek örege-iíja csak a jelennek él, hol a leg- tlegiuatikusabb angol turista és a legvadabb német pro- lessor is mosolygós arczczal lót-tut az utczákon, hol uton- allök módjára csikarják ki az idegen pénzét, de azt is oly kedvesen cselekszik meg, hogy még akkor sem haragszunk rájuk, mikor hazatérőben már csak épen-épen a vasúti bilétára hagytunk pénzt a tárczánkbau. Ezt a karakterisztikus várost, a maga vakító szinii házaival, háromszáz templomával, történelmi nevezetességű középületeivel, pompás parkjaival, páratlan sztip keretben, a tenger, tüzokádó Vezúv, a mindig havas liegylauczok közepeit, — tehát egész Nápolyi es Vidékét, töméntelen hazával, utczáin a nyüzsgő alakok sokaságával — festette meg csodálatos, igazi német buzgósággal, roppant teknikával, megkapó plasztikával, — egy müncheni festőkből álló konzorcium. A táj kép-részletet — a művészi körökben nálunk is jól ismert Schönchen Zsigmoud, a figurális részt Fleischer Fiilop festő-tanár, az ismert bécsi császári jubilaris kép megalkotója festette. Fölérve a pódiumra egy délszaki növényzettel teli, gyönyörű park előtt tálaljuk magunkat, mögötte a sima tenger kekje terül el, a háttérben a síim ííistöt okádó félelmetes tűzhányó. Jobbról szinte kőből épült házaknak tetsző utcza szeli at a képet, a világhírű nápolyi korzó, rajta tarka összevisszaságban ezernyi ember: csubás barátok, haramiaképp lazzaronik, rongyos uteza-gyerkőezök meg elegáns hölgyek, urak, tolakodva, hömpölyögve. A korzó fölött szinte ott párázik a rongyos sátrakban árult gyümölcsök kimondhatatlan édes, erős illata. Minden élőnek latszik itt. és szinte magunknak is kedvünk kerekedik, hogy leszabjunk az előttünk épült utczara és a kép alakjai közé álljunk, hogy újra végigsétáljunk a felejthetetlen emlékű korzón. — Odább jönnek a legkülönösebb formájú színhazak ezerszámra, mindenütt virág, gyümölcs és - -  rongy. Mikor végire értünk a képnek, újra élűiről kezdjük a nézelődést, mert ez a kép nem enged el magától, itt órák bosszant kell elülni, hogy minden szépségét végigélvezzük. — Hogy aztán még teljesebb legyen az illúzió, az ügyes kezű Schönchen olyan pom- I ás előteret épített a képhez, azt sem tudjuk már, vájjon nem igazi varosban jártunk-e m i? — Annyi való igaz, hogy szebb látnivaló régen nem volt Budapesten.A  szerk esztésért Id eiglen esen  fe le lő s :K Á B E L T  M I K L Ó S .Nyilttér*).N y ila tk o za t.

A „Rozsnyói Hir;t<lóu c/.imu hetilap f. hó 24-én megjelent 
számúnak „.Imtan csók“ c/imu vczérczikkéRcn a rimaszombati kerülőt 
képviselőválasztása alkalmából — nékem oly tényeket impiitúl, a 
melyeket esak a \ak «1 üli és a tehetetlenség sugalmazhatott. A czikk 
iiójának tollából kikerült ama piszkos orvtúinadásokkal bővebben 
I 'glalkozni önérzetein tiltja és ez alkalommal is esak azon kijelen
t-síé szorítkozom, hogy ha bárki felőlem vagy azon párt felől, 
melyhez tartozni szerencsém van, azt állítja, hogy mi a magyar 
államesz.ne és a magyar .illám egysége ellen irányuló törekvésekkel 
I mm irányban paktáitunk és hogy én ezen paktum óvadéka gyá
rául ezer forintot felajánlottam vagy letettem volna, azt — a 
mennyiben ezen állítását jelen nyilatkozatom után is fenntartja, 
állítja vagy terjeszti, mindaddig, inig azt bebizonyítani nem tudja, 
rágalmazó gazembernek nyilvánítom.

Kelt Rimaszombatban, 1900, június 27.
Jtráskóczy László.

Nyilatkozat.
„Egyetértés“ eziinii najiilap 170-ik számában megjelent azon 

közleményre, hogy én a rimaszombati választókerületben folyamatban 
hvó országgyűlési képviselő választási mozgalomban szabadelvű-párt 
jelöltje mellett kortcsKedtcm volna, vagy pedig, hogy pártállás fog
lalásinál reúm befolyás gyakoroltatott volna — mint alaptalan 
gyanúsítást és alávaló rágalmat, visszautasitom.

Nyustyán, 1900. évi junius hó 2t>-án.
linsztóczky IM I, in. uthiztos.

*) K rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Egy 13— 14 éves fiú, ki magyarul helyesen Írni és olvasni jól tud, Rá
hel y Miki ó s köny vnyomdájában 

tan u lóu l azonnal felfogadtatik.
Elsőbbségi kötvényeink 2-dik

száma 1900. Julius 1-én lejáró szelvé
nye folyó évi julius hó 1-én kezdődő- 

lég darabonkint 6 koronával
a társulat pénztáránál, 
a rozsnyói takarékpénztárnál, 
a pesti magy kereskedelmi banknál

beváltatik.A  Göm öri F a ip a r  R észv. Társ.Ig a z g a tó s á g a .
T a n u ló u l.

Stech Kálmán kereskedésében (Rimaszombat) egy 13— 14 éves, kellő iskolázottsággal bíró ifjú tanulóul azonnal felvétetik.
3—3
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Hirdetmény421. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi L X . t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbíróság 1898. évi Sp. 349 4. számú végzése következtében Bodon Jó z s e f ügyvéd által képviselt L ich a n y e cz  M ária  javara M iklo  M ih ály  ellen 5G0 korona s járulékai erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 700 koronára becsült ökrök és juhokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladalnak.Melv árverésen a rimaszombati kir. járásbíróság 1900. V. 199/2. számú végzése folytán 100 kor. hátraléki tőkekövetelés, ennek kamatai és a biróilag már megállapított költségek erejéig Nyustyán a bíró házánál leendő eszközlésére 1900. évi ju liu s hó 6 -ik  napjándélutáni 3 órájára batáridőül kitíizetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi L X . t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.Kelt Rimaszombat, 1900. évi junius bú 22-én.G asko Já n o s , kir. jbir. végrehajtó.
fT a n u ló u la Királd bányatelepi élelmezési üzletben egy jó házból való. 3— 4 gimnásiumot végzett keresztényo o  # «.fiú tanulóul felvétetik. Kérdezősködhetni Amtz- 

hauser Kálmán üzletvezetőnél Királdonu. p. Putnok.
Puszta-szabadkai vendéglő,Rimaszombat város úri közönségének kedvelt mulató helye, teljes berendezéssel 4 és fél évre haszonbérbe kiadó. Kocsi-állás, istálló, több rendbeli vendégszobák és jó tekepálya — Értekezni lehetR ein itz  Zsigm ond íóbérlővel. 3—*

Hirdetmény.378. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi L X . t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy ;i budapesti kir. keresk. törvényszék 1899 évi 68791. számú végzése következtében dr. Neum ann M árton ügyvéd altul képviselt V a r g a  M ih ály  és társai javára Hepp G yőző és neje ellen f>7o kor.s járulekai erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 860 koronára becsült házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.Mely árverésnek a rimaszombati kir. jbiróság 1900. V 59,2 szánni végzése folytán 570 kor. tőkekövetelés,<■ %r ■ennek 1898. évi május hu 5*ik napjától járó G°/0-os kamatai és eddig összesen 101 kor. 70 fillérben biróilag már megállapított költség erejéig Rimaszombatban alpontok lakásán leendő foganatosítása czeljából batáridőül 1900évi ju liu s hó 13 ik  n a p já n a k  délutáni 4 órája kitüze- tik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzései hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. es 108. $ a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.Kelt Rimaszombat, 1900. évi junius hó 23. napján.G asko Já n o s , kir. jbir. végrehajtó.
0:0:0:010:010:0:0:0 i | 0 0 0 0 i 0 1 0 : 0 : 0 : 0

O'5

Bérbeadó-ház Tornallyán.Folyó évi szeptember I10 1-tól bármely üzletre alkalmas ház kiadó.Fekvése üzleti szempontból kitűnő.Az üzlet helyiségen kívül öt szoba, két konyha, két éléstár, két kamara és két latartó foglaltatik benn.Amennyiben két bejárata van, két családnak is alkalmatosA bér feltételeit U rszin y i Zsigm ondközli T orn allyán . 3—3o:o;o:o:o:o:o:o:o >:< 0:0 ;o:o:o:o:o:o:o:e



Lovcsán yi Som a és érdektársai kérvénye a borosznoki határ tagosítására vonatkozó munkálat megiiitelesitése iránt.V É G Z É S .L o vcsán yi Som a és érdektársaiáltal beterjesztett és a borosznoki h a tá rban fekvő volt úrbéres szántóföldek és rétek tagosítására vonatkozó mérnöki fold könyv és térkép megiiitelesitése végett az összes érdekelt telek meghallgatására és az esetleg előterjesztendő panaszok, vagy felszólamlások el- i ntézésé re h atá r na | ni I 1900 évi ju liu s hó 4 -ik  n ap ján ak  délelőtti 10 órája a helyszínére, Borosznok község házához kitűzöm, és ahoz a lakhely szerint ismert birtokosokat — személyesen — az ismeretlen tartózkodásukat, — és illetőleg távollevőket — vagy kiskorúakat K u b in yi Ferencz árvaszéki ügyész mint ezennel kirendelt ügygondnok utján és a „Gömör-Kishont“ helyi- lapban egyszer közzéteendő jelen végzés által, továbbá a munkálkodó mérnököt és hitelesítő mérnökül: Ju ra sk o  Ja k a b  kir. főmérnököt a törvényes következmények terhe alatt idézem, és illetőleg meghívom. kRimaszombati kir. törvényszék, 1000. június hó.Altdorffer, kir. törvszéki biró.

; Hirdetmény.521. sz. Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi L X . t. -ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszécsi kir. járásbíróság 1800. évi Sp. 1. 420 1 számú végzése következtében Bodon Jó z s e f ügyvéd által képviselt Csernok Já n o s javár R ász- tó czk y  P á l ellen 000 korona s járulékai erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül s lefoglalt 700 korona 20 fillérre becsült házi bútorok és méhek- í bői álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróság 1000. V. 277/2. számú végzése folytán OOO korona j tőkekövetelés, ennek 1800. évi január bő 1. napjától járó 8°/0 kamatai, és eddig összesen 100 korona 80 tűiéiben biróilag már megállapított költségek erejéig Nyus- tyán alperes lakásán leendő eszközlésére 1900. évi ju liu s hó 3-ik  napjának délutáni 1 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok

az 1881. évi L X . t-cz. 107. és 108. §-a értelmébenkészpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.Kelt Rimaszombat, 1000. évi junius hó 22-én.G asko Já n o s, kir. jbir. végrehajtó.
Birtokbérlet.Rimaszombat határában, közel a városhoz egy 17320 [ J-öl szántóból álló. kitűnő karban levő földbirtok 1900. november 1-től többévre bérbeadó vetéssel együtt, — esetleg eladó.Értekezhetni a tulajdonossal junius 3-átói O-éig K on yh a K álm án urnái líi mászom hatban. azontúl pedig K o n yh a G é za  tulajdonos-nál Újpesten, Haross-utcza 48. szám alatt.
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K i a d ó .

Vasas gyógyfürdőRozsnyón.
Klimatikus gyógyhely és hidegviz- 

gyógyintézet Gömörmegyében,400 méter a tenger szine fölött. Idény tartama: 
máius—október. Vasútállomás, posta- és távirda a városban. Telefon, szállodák villamos világítással,kitűnő konvha, mérsékelt árak.G y ó g y e szk ö zö k ; Kitűnő izti s könnyen emészthető vastartalmú ásvány források, úgy fürdő valamint ivókúrára. Kád-, kő és gőzfürdők. Tökéletes elegáns berendezésű l i i i l o g v i z - g y ő ^ y i i i l 4 ‘/4*l,külön női és fértiosztálvlval. Páratlan szépségű, hatalmas erdőben, kényelmes sétányok, pormentes, ózondus fenyvesekből erdő üdítő, balzsamos levegő.G y ó g y ja v a s la to k : a női ivarszerek betegségeiben s kovetkezménveinél ; a vér rendellenes ősz-•>szetételén alapuló betegségeknél (vérszegénység, sápkor»: súlyos betegségek után, elgyengülések esetén ;

V  ^  V  T ’  */görvély* és angol kornál i idegbajoknál stb. sth.
H iv a t a lo s  fü r d ö o r v o s o k  :Dr. Pósch Dezső, D r. G utlohn H enrikA fürdőre vonatkozó minden felvilágosítással szolgál

Rimaszombatban, az uj l l i in y u d y - i i f ( * # .a  mindkét oldalán több szép fekvésű, egészséges lakásra alkalmas Iiá#.t«kl4kk  — <kl f o g n t l l i a l ő  á r o n  — r i a d ó ,  esetleg azokon 3—5 szobás lakás azonnali felépítését a szükséges mellékhelyiségekkel, 7 — 8, esetleg még nagyobb fronttal, 3000—0000 írtig elvállalom. Értekezhetni lehet alant jegyzett tulajdonosnál.Elárusítok mindenféle g a z d a s á g i  g r p r 'u r l  legjutányosabb árak mellett r r * z l€ ktfiy .r -  t r a r e  is.Egyszersmind az elsőrangú , . t  rÍ4k* z t  i á l l a l á n o s  l i i / .lo s i ló  t á r s a s á g * *  (( « n a r r a l i )gőmörmegyei fő ügynökségét (kötvénykiullitási joggal) bírom, abban a helyzetben vagyok, mindennemű biztosításokat, u in é p i i l H e l i .  i n g ó s á g o k  és l ö r / .s l » i / f o s i f á s o k a l .  — továbbá €'klr fl» i# .l4 » ^ ilá s ló  és b a lr ^ r lI » i# .l4 is i lá s l  legolcsóbb és legelőnyösebb feltételek mellett eszközölhetni.A beálltalkalmával a m a g y a r  j r g -főiigynökséggel ruházott lel, ■ leggyorsabban eszközlök.
j é g i d é n yr *  % is / .o n t l> i/ lo s i ló  r é s z v é n y  I á r s a ^ á g  a gömörmegyei -  jégbiztosításokat legelőnyösebb dijak mellett legpontosabban és

Az eddig irántam tanúsított jóakarat!) pártfogást megköszönve, vagyokteljes tisztelettel HOHN ALBERT fakercskedö
és a triesti ált. I»izt társ íAsseeiirazioni (íenerali) gümönnegy»‘i főügynöke
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f>-6 a fürdögondnokság.

Hirdetmény,2020. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék köz- i O  bur»* teszi, bogy a zólyomhrezo—breznobánya — tiszolezi
r  V  «I • »h»*lviérdekü vasút rész\eii\taisaságnak Tiazolcz város• •határában fekvő, s a tisz»dczi róni. kát ti. iskola tulaj- donaul a tiszolezi 318 sztjkvi 4803. hisz. a. s a 312 sztjkvi 3170 hrsz a. a tiszolezi r. kátI). plébánia tulajdonául a tiszolezi 310. sztkjkvi 3178. hrsz. a. és a tiszolezi róm. katli templom alaptulajdonául a tiszolezi 311. sztjkvi 31711. hrsz alatt ingatlanokból, a bemutatott kisajátítási tervijén megjelölt s kisajátított birtok- vételekre a kisajátítási eljárás, illetve becslésére határidőüll **v ju liu s hó 10-ik n ap ján ak  d. u 1 órájaTiszolez varos házához kitűzőnk, melyre az összes érdé- kelt»*k. valamint a távollevők és ismeretlen tartózkodásunk, S ü te ö  I s t v á n  rimaszombati ügyvéd oly fiirvelim*zt»*tes- sei idéztetnek ir«*g. hogy elmaradásuk a kártalanításr V(életti érdemleges határozat meghozatalát meri lógja gátolni. Rimaszomhati kir törvényszéknél U.HH). év jun. 10. l _ V o z á ry , kir. tvszki bíró.

H A ISP H H. J. jó forgíilnui vegyes-
kereskedése hoösin oi jHiányos íél-110*

Hirdetmény.3018. sz. — A nagyrőczei kir. jbiróság, mint te- j 
h kkoiivvi hatóság közliirré te*zi. hogy a n agyrő czei takarékp én ztár végrehajtatónak U hrin G y ö r g y  Uhrin A ndrás Végrehajtást szenvedők elleni 05 irt 
tőkekövetelés es járulékai iránti végrehajtási ügyéhen a rimaszombati kir. törvényszék (a nagyröczei kir. járásbíróság) területén levő Vizesrét község határában fekvő a vizesréti 7. sz. t|k. A I. 1—3. sorsz. 14. 8. és 10 hrsz alatt foglalt 8. ö. i. sz. a. felvett ház és bel sósé gi ingatlanból Uhrin György és Uhrin András nevén álló^  mI» 5 és 0. szám alatti %-od résznyi jutalékra 480 írtban ezennel megállapított, valamint ugyanezen tjkvbeiiA 1. 32—37. 3‘J —41. sz a. foglalt ingatlanból Uhrin György és Uhrin Andrást B. 5 és 0. szám szerint */6-od részben m e g i l l e t ő  jutalékra elrendelte, és hogy a íennehb megjelölt ingatlan az 1 9 0 0 . é v i  j u l i u s  h ó  1 3 -iknapján délelőtt 0 o.akor \ izesrét községházánál megtartandó nyilvános á rv e ré s e n  a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- árának 10 V a t  vagyis 48 Irtot, illetve 18 irtot kész
pénzben vagy az 1881. LX t.-ez 42. §-aban jelzett ír től vammal számított és az 1881. évi november hó 1-én

m3333 >z. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: L X . t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.Kelt Nagy-Rőczén, ISIK* évi deczember lió 22 énA nagyrőczei kir. járásbn *«ag, mint telekkönyvi 1 hatóság D essew ffy, kir. jbiró.
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g é p g y á r a  és vasöntödéje Vám -iitc/.a I I .  sz.Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmellartásával czelszeriien s gondosan gyártott jóliirnevii gépeit a i t j i a r i  i d é n y r e ,  nevezetesen :C N é p l ő k é m l c l c i t  könnyű járással járgány vagy gőzmozdony általi hajtásra.k é z i  v s  4* |> I«► g  v |M* i I . j a rgá n y hajtásra is alkalmazva, szalmarázúi készülékkel vagy anélkül. Iiu4*k<kr« és m a g t á r -  r o s t á i t .  továbbá mindennemű w#.i%nty- f y ú k a t ,  g ö i .g é p e H H  és g ö z U a z a -

ii4»kat. Hz<ks#.gyár-lMkm i ( l < kz(k4<k-U H ,  m. p. : l l i  i i z e - í n / o l i ,  k a v a r ó  l4 4*s/nl< li< k .  m a l a l a -  és h u r g o -  ii y  a - z í i  /.ó k a i .  in  a  I o in  Im* r  4* n d  e z  é -  s e k e f  stb.Gépgyárunk gyártmányainak j r l t u i l r k r i i y  k é s z l e l é l  t a r t j u k  á l  la  m l o a n .G a zd a sá g i gépeink képes- valam in t öntödénk g y á rtm á n y a i á r je g y z é k é t ingyen
e*

és bérm entve k ü ld jü k G 4Í < i*:Kimaszoüibat. 1900 Nyomatott R á b e l y  M i k l ó s  könyvnyomdájába!]




